

Nyilatkozat az európai biztonság fenntartásában vállalt civil felelősségről

A mai, globalizált világban, a hírforrások és hírek teljes hozzáférhetőségének viszonyai között a nemzetközi kapcsolatokat és érintkezést nem lehet a kormányok és hivatalos szervek, hatóságok exkluzív területének tekinteni. A civil társadalom befolyása az elmúlt évtizedben látványosan nőtt, nemcsak a közvéleményre gyakorolt befolyását, mozgósító erejét illetően. Működésük, tevékenységük lokális és regionális tapasztalatait az államok, a nemzetközi szervezetek is tekintetbe veszik. Az ENSZ, a NATO civil szervezetekkel kapcsolatos politikája változott. Az európai államok gyakorlata, hogy feladataik ellátását – funkcionálisan – civil szervezetekkel megosztják és jogi, anyagi eszközökkel egyaránt biztosítják az együttműködést. Az Európai Unió *aktív polgár politikája*, az *önkéntesség éve program* a civil társadalom jelentőségének elismerését tükrözi.

A civil társadalom tisztában van jelentőségével és felelősségével. A konferencia 27 résztvevő szervezetének tevékenysége, munkája erősíti az európai állampolgárok összefogását, a nemzetek közötti kapcsolatok kötetlenségét, a toleranciát a biztonság minden területén a maga eszközeivel. Az együttműködés szinergikus hatását kívánjuk erősíteni – az önállóság fenntartásával – a tapasztalatok évente rendszeres cseréjével és egy közös információs oldal fenntartásával.

A konferencia kinyilvánítja szándékát, hogy a biztonság területén a résztvevő szervezetek megvizsgálják a további konkrét együttműködés és a közös fellépés lehetőségét a civil szervezetek működésére vonatkozó jogszabályok módosításánál, érdekeik érvényesítése érdekében. Szükségesnek ítéli:

- honlap fenntartását, folyamatos frissítését;
- félévente informális találkozók szervezését;
- egyes szervezetek részéről – a lehetőségek vizsgálata után – komplex programok közös szervezését és megvalósítását.

Budapest, 2011. március 30.

*Civil szervezetek az európai biztonságért
a komplex program 27 civil szervezete*